
森林教育について（キッズ・モニターアンケート）

実施概要

担当部局 実施期間 対象者数 回答者数 回答率

⼦ども・福祉総務課 2022年10⽉28⽇から 2022年11⽉14⽇まで 562 153 27%

 今回は、農林⽔産部（のうりんすいさんぶ）林業研究所（りんぎょうけんきゅうしょ）からのおねがいです。
 わたしたちの安⼼で安全なくらしは、「⽔をたくわえる」「⼭くずれをふせぐ」「きれいな空気をつくる」
「⽊をはぐくむ」など森林が持つさまざまなはたらきによって⽀（ささ）えられています。三重県では、⼤切な
はたらきをしてくれる森林を未来へ引きついでいくため、「みえ森と緑の県⺠税（けんみんぜい）」を使って
「災害（さいがい）に強い森林づくり」や「県⺠全体で森林を⽀える社会づくり」に取り組んでいます。
 森林を未来へ引きつぎ、みなさんがこれからも安⼼・安全にくらしていけるよう、森林教育を通じて森林や
⽊、⽊材について学び、親しみ、森林の⼤切さを知ってもらうことで、森林を⼤切に思って⾏動できる⼈が増
（ふ）えてほしいと考えています。
 そこで、これからの森林教育をより良いものとするため、みなさんの森林や⽊、⽊材との関わりや思いを教え
てください。

Q1 あなたの年代について

あなたの年代は、どれですか。

合計 153

⼩学⽣ 57

中学⽣ 53

⾼校⽣ 43

その他 0

Q2 「森林」に関する思い出について

「森林」に関する思い出はありますか。

合計 153

さんぽ、ハイキング 72

⾍とり、野⿃の観察 47

落ち葉や⽊の実をひろう 80

キャンプ、バーベキュー 68

⽊でできたアスレチックやブランコなどで遊
ぶ

73

⽊登り、川遊び 61

⽊を植える・のこぎりで切る 23

絵を描（か）く、⽊を使った⼯作 42

ゴミ拾い、草ひき 16
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ない 11

その他 3

Q3 森林や⽊、⽊材に親しむ体験や活動について

この１年に、森林や⽊、⽊材に親しむ体験や活動をしましたか。

合計 153

さんぽ、ハイキング 37

⾍とり、野⿃の観察 12

落ち葉や⽊の実をひろう 27

キャンプ、バーベキュー 32

⽊でできたアスレチックやブランコなどで遊
ぶ

31

⽊登り、川遊び 31

⽊を植える・のこぎりで切る 11

絵を描（か）く、⽊を使った⼯作 16

ゴミ拾い、草ひき 7

ない 60

その他 3

Q4 ⽊から作られたものについて

⾝近に、⽊から作られたものはありますか（ありましたか）。

合計 153

おもちゃ（つみき、パズル、コマなど） 100

家具（イス、つくえ、ベッドなど） 139

家 88

⾷器（おさら、おわん、おはし、コップな
ど）

82

遊具（アスレチックやブランコ、シーソーな
ど）

44

ない 1

その他 1

Q5 ⽊や森林で遊べる場所について

⾝近に、⽊や森林で遊べる場所はありますか。

合計 153



公園 92

学校 34

⾃分の家の近く 42

親せきの家の近く 19

ない 43

その他 0

Q6 森林や林業、⽊材を知ったきっかけについて

森林や林業、⽊材について、だれ（なに）から、教えてもらったり、知ったりしましたか。

合計 153

親、きょうだい、親せき 74

学校の先⽣ 80

⾃分が住んでいる地区・地域（ちいき）の⼈ 16

総合学習（そうごうがくしゅう）などで学校
以外から教えに来た⼈

30

公⺠館や博物館などで開催（かいさい）され
る⾃然観察会や⽊⼯教室などのイベント

32

ボーイ・ガールスカウトや緑の少年団（しょ
うねんだん）の活動

9

⼦ども会や⾃治会など地域のイベント 13

本、雑誌（ざっし） 16

テレビ 27

インターネット（ユーチューブ、ホームペー
ジなど）

18

教えてもらったことがない（知らない） 12

その他 6

Q7 森林や林業、⽊材を知った時期について

森林や林業、⽊材について、いつごろ、教えてもらったり、知ったりしましたか。

合計 153

幼稚園（ようちえん）・保育園（ほいくえ
ん）

62

⼩学校 104

中学校 14

⾼校 1



教えてもらったことがない（知らない） 10

その他 0

Q8 林業について

林業はどんな仕事だと思いますか。

合計 153

⽊を切る仕事 121

⽊を育てる仕事 118

森を守る仕事 96

森をこわす仕事 6

体⼒的につらい仕事 74

体⼒的に楽な仕事 2

給料が安い仕事 30

給料が⾼い仕事 8

季節の変化を感じる仕事 60

季節の変化を感じない仕事 3

よごれる仕事 50

よごれない仕事 3

ストレスが少ない仕事 7

ストレスが多い仕事 26

かっこいい仕事 40

かっこわるい仕事 1

その他 1

Q9 森林のためにしたいことについて

森林のためにしたいと思うことはありますか。

合計 153

林業の仕事がしたい 6

林業のボランティアがしたい 22

⽊を植えたい 48

⽊で作られたものを使いたい 71

⽊を使う⼤⼯や、⽊で家具を作る⼈になりた
い

7

森の良さや⼤切さをたくさんの⼈に伝えたい 36



森や⾃然を守る仕事がしたい 21

⾃分の親や親せきの森の⼿⼊れをしたい 7

シカやイノシシをつかまえたい 6

ない 29

その他 0

Q11 森林や⽊、⽊材への親しみについて

森林や⽊、⽊材に親しみを感じますか。

合計 153

感じる 73

少し感じる 60

あまり感じない 17

感じない 3
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